

OBSAH

<i>Předmluva vydavatelova</i>	9
<i>Kapitola první.</i> Moje první dětství. Cestuji s Emilem Mittenbachem za mnohých dobrodružství ze svého rodiště do Kolína	14
<i>Kapitola druhá.</i> Poznávám americký zábavní park. Emil Mittenbach a já přijímáme několik různých míst za sebou a konečně se po dobrodružství se lvem Nedožerou uděláme pro sebe . . .	34
<i>Kapitola třetí.</i> Oloupení o své úspory vracíme se do Dingenskirchen. Emilův poměr k starému Mittenbachovi není zvlášť utěšený. Můj pán se ožení, učiní špatné zkušenosti a dá se zase rozvésti. Zažijeme noční dobrodružství, můj pán se dostane do úzkých a my se rozhodneme, že se vystěhujeme do Ameriky	55
<i>Kapitola čtvrtá.</i> Naučím se u pana Jeana Krautwursta čísti a psátí a jsem ukraden panem Vilémem Kindgenem. Vstoupíme do socialistické strany, věnujeme se všelijaké obětavé činnosti a jsme od sebe odloučení vojenskou správou . . .	80
<i>Kapitola pátá.</i> Vstoupím do rodiny Bigalkovy a zažiji od pana poručíka von Krebschadena nejneslýchanější zasažení do svých čistě osobních věcí	94

- Kapitola šestá.* Ujme se mne pan pastor Schmutzius. V rodině Schmutziových zažiji dramatické dobrodružství, jedu na frontu s panem svobodníkem Engelbertem Kackertem, dav napřed sbohem krásnému městu Düsseldorfu, a už za krátký čas jsem odloučen od svého nového pána ruským přepadem 113
- Kapitola sedmá.* Přijdu k Rusům a zažiji s nimi a s jedním nenávisným sokem množství pozoruhodných dobrodružství. Zúčastním se ruské ofensivy a vracím se s pocity smíšenými opět k svým krajanům 154
- Kapitola osmá.* Jedu s panem Buchsenschitzem do Kocourkova a zažiji pamětihodné setkání s jednou slavnou mouchou. Pan Tinff vzbudil veliký rozruch, ocitne se před trapnou aférou a vyhne se jí, při čemž mě odvede násilím z rodiny Buchsenschitzovy 181
- Kapitola devátá.* Seznamuji se skrze jednoho kolegu s Paměťmi ovčáka Schiffkeho. Uvádím z nich některé zajímavé zlomky: shledávám, že jeho sloh je docela průměrný a ustanovují se pevně, že budu psáti své Paměti 202
- Kapitola desátá.* Přicházím do Pforzkirchenu. Má horlivá snaha seznámiti se s panem Aribertem Müfferem má nepříjemné následky. Pan Tinff

jest demaskován panem profesorem dr. Kuhbachem a unikne s pomocí velké události hrozičímu zatčení 261

Kapitola jedenáctá. Na zahajovacím večírku dámského pěveckého spolku »Rozkvět« cití se pan profesor dr. Kuhbach uražen poznámkou pana dr. Schwaljeho a učiní na něj trestní oznámení. Jedeme do Meiderichu a cestou se pan dr. Schwalje pokouší vydráždití nás k násilností 278

Kapitola dvanáctá. Náš příchod do Meiderichu je provázen událostmi nepřilíš radostnými. Noční dobrodružství v hostinci skončí se pro pana profesora dr. Kuhbacha nepřijemně, ale ne tak špatně, jak jsem se obával. Můj pán se chce představit v svém novém působišti, potká se však s neočekávanými nesnázemi a je prohlášen šíleným 302

Kapitola třináctá. Rodina Popitzova mi příliš neimponuje. Paní Eimerová je přerušena v svém interesantním vypravování a žaluje Maxe Popitze a pana Cohna z pokusu vraždy. Ujmu se svého přítele a pan Popitz mě spráská nejsprostším způsobem. Dostaneme neobyčejnou návštevú a pan Cohn lže úžasným způsobem . 326

Kapitola čtrnáctá. Teta Tynda se zasnoubí s panem Cohnem a pan Cohn se zasnoubí s Olgou Popitzovou. Opustí se svou sestřenicí rodinu Popitzovu, již zůstává v náladě nepřiliš slavnostní. Mám radost, že jsem dokončil své dílo, posílám je jednomu laskavému pánovi a očekávám v klidu svou smrt 351